
Ο “περιούσιος λαός” των δημοσιογράφων και η
“εξαίρεση” από το αντεργατικό νομοσχέδιο
Χατζηδάκη από τους συμμάχους ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ στο
ΔΣ της ΕΣΗΕΑ!

Δήλωση της Ματίνας Παπαχριστούδη,

εκπρόσωπου της “Πρωτοβουλίας για την Ανατροπή” στο ΔΣ της ΕΣΗΕΑ

Συνάδελφοι,

εδώ και τουλάχιστον 4 μήνες μαίνεται η μάχη για το αντεργατικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης της Ν.Δ, με
διατάξεις που καταργούν τον βασικό πυρήνα της εργασιακής σχέσης, όπως νοείται τα τελευταία 100
χρόνια, δηλαδή την παροχή εργασίας έναντι της καταβολής μισθού. Το νομοσχέδιο που αναμένεται προς
κατάθεση στη Βουλή και έχει προκαλέσει σφοδρές αντιδράσεις στο σύνολο των εργατικών σωματείων σε
όλους τους κλάδους, κατά την εκτίμηση της πλειοψηφίας στο ΔΣ της ΕΣΗΕΑ δεν αφορά τους
εργαζόμενους και τους δημοσιογράφους στα ΜΜΕ! Με τα γνωστά πλέον τερτίπια συνδικαλιστικής
κοπτοραπτικής, η πλειοψηφία του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ επικυρώνει την πλήρη υποταγή της στην πολιτική της
κυβέρνησης της Ν.Δ και τις απαιτήσεις των εργοδοτών. Παρά τις θεωρητικά, διαφορετικές πολιτικές
προσεγγίσεις στο προεδρείο της ΕΣΗΕΑ, οι δυο παρατάξεις των “Ενωμένων δημοσιογράφων” και της
“Συσπείρωσης” κατάφεραν να συμφωνήσουν σε κοινή θέση, να εξαιρέσουν και να απομονώσουν για μια
ακόμη φορά το δημοσιογραφικό κλάδο από την κοινωνία.

Πρόκειται για ρυθμίσεις που αφορούν καθολικά το χώρο των Μέσων μαζικής ενημέρωσης, όπου δεν
ισχύουν πλέον οι Συλλογικές συμβάσεις εργασίας, η συντριπτική πλειονότητα των εργαζομένων
δημοσιογράφων έχει υπογράψει ατομικές συμβάσεις, με ωράρια λάστιχο, με ευέλικτες και βάρβαρες
συνθήκες δουλειάς, με εξοντωτικά ωράρια και χαμηλές αμοιβές. Το νομοσχέδιο Χατζηδάκη απλώς
σφραγίζει και θεσμικά το εφιαλτικό εργασιακό περιβάλλον για τους εργαζόμενους στα ΜΜΕ, λύνοντας τα
χέρια των εργοδοτών σε περαιτέρω απαιτήσεις στα υπό αναδιαμόρφωση media τους.

Το περιεχόμενο των αντεργατικών διατάξεων, με τις οποίες επιβάλλεται η ουσιαστική κατάργηση των
συλλογικών συμβάσεων και της 8ωρης εργασίας, απελευθερώνονται οι απολύσεις, σχεδόν μηδενίζονται οι
αποζημιώσεις και προωθείται η κατ΄ ουσία απαγόρευση των απεργιών, συζητήθηκε αναλυτικά σε δυο
κρίσιμες συνεδριάσεις του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ.

Η αρχική τοποθέτηση της πλειοψηφούσας παράταξης των “Ενωμένων δημοσιογράφων”, υποστηριζόμενη
από την αντιπολιτευόμενη παράταξη της “Νέα ΕΣΗΕΑ”, που πρόσκεινται πολιτικά στο κόμμα της Νέας
Δημοκρατίας, ήταν πως δεν χρειάζεται βιασύνη, θα μελετηθεί το νομοσχέδιο όταν κατατεθεί. Κι ας
έγραφαν οι συνάδελφοι δημοσιογράφοι, μέλη της ένωσης για την επιχείρησης κατάργησης όλων των
εργασιακών δικαιωμάτων που επέζησαν της μνημονιακής λαίλαπας. Η αμέσως επόμενη τοποθέτηση ήταν
η “νομική γνωμοδότηση” επί του σχεδίου Χατζηδάκη, σύμφωνα με την οποία ο δημοσιογραφικός κλάδος,
“πλήττεται” σε επιμέρους ζητήματα! Δεν αναλύθηκε καν η εξαίρεση των ΜΜΕ από τις επιχειρήσεις Κοινής
Ωφέλειας με αποτέλεσμα να είναι αδύνατη πλέον η προσφυγή στον ΟΜΕΔ, ένα ακόμη δωράκι της
κυβέρνησης στη συγκυβέρνηση της με τους ιδιοκτήτες καναλιών!

Έτσι φθάσαμε στο παραπέντε της κατάθεσης του νομοσχεδίου για να απορρίψει η πλειοψηφία του ΔΣ της
ΕΣΗΕΑ με τη συμμετοχή των δυο παραπάνω παρατάξεων και της “Συσπείρωσης” του ΣΥΡΙΖΑ, την πρόταση
να απαιτήσει ο κλάδος την πλήρη απόσυρση του νομοσχεδίου Χατζηδάκη και να συντονιστεί
σε απεργιακή επαγρύπνηση με τις δεκάδες των εργατικών Ομοσπονδιών και σωματείων σε
όλους τους κλάδους. Οι τακτικές συνδικαλιστικής χειραγώγησης έχουν εξαιρετική σημασία στην
αποκάλυψη της συμπαιγνίας που θα παιχτεί από αύριο με βαρύγδουπες ανακοινώσεις στις οποίες θα λένε
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“ΟΧΙ” στο νομοσχέδιο, εννοώντας “ΟΧΙ” στη διεκδίκηση και την εναντίωση στην πολιτική που
συνθλίβει όσα εργασιακά δικαιώματα έχουν απομείνει.

Η απόφαση φέρει τη σφραγίδα των συνδικαλιστικών δυνάμεων του ΣΥΡΙΖΑ, και στην ΕΣΗΕΑ, όπως και στη
Βουλή, κυβέρνηση της ΝΔ και αξιωματική αντιπολίτευση ΣΥΡΙΖΑ ψηφίζουν μαζί πληθώρα αντιδραστικών
νόμων. Η παράταξη των “Ενωμένων δημοσιογράφων” κατέθεσε πρόταση για συνάντηση με τον υπουργό
εργασίας, με αιτήματα διεκδίκησης να αποσυρθούν διατάξεις για τις απολύσεις και την επαναπρόσληψη,
τη 10ωρη εργασία καθώς και την προστασία των συνδικαλιστών, πρόταση που έλαβε 3 ψήφους.
Διαμορφώθηκε ωστόσο πρόταση για την απαίτηση της πλήρους απόσυρσης του νομοσχεδίου από
τους εκπροσώπους τριών παρατάξεων της αντιπολίτευσης, “Πρωτοβουλία για την Ανατροπή”,
“Δημοσιογραφική Συνεργασία” και “Κίνηση Επαγγελματιών Δημοσιογράφων”. Πριν αυτή μπει σε
ψηφοφορία αφού και η παράταξη της “Συσπείρωσης” εκτίμησε το νομοσχέδιο ως “καταβαράθρωση των
πάντων”, κατατέθηκε νέα πρόταση από την ίδια παράταξη στην οποία δηλωνόταν ένα απλό “ΟΧΙ” στο
νομοσχέδιο, με αιτήματα διαπραγμάτευσης στις επιμέρους ρυθμίσεις, στα οποία άμεσα προσχώρησε
αμέσως η παράταξη των “Ενωμένων δημοσιογράφων”. Αρκούσε που δεν υπήρχε στην πρόταση η
απαίτηση “να μην κατατεθεί ή να αποσυρθεί” το αντεργατικό νομοσχέδιο!

Έτσι η απόφαση πέρασε με 5 ψήφους έναντι 3, η παράταξη “Νέα ΕΣΗΕΑ” δεν συμμετείχε στην ψηφοφορία.
Το προεδρείο της ΕΣΗΕΑ ελεύθερο πλέον από πιέσεις, με τη συμμαχία συνδικαλιστικών δυνάμεων της Ν.Δ
και του υποτιθέμενου αντιπολιτευόμενου ΣΥΡΙΖΑ, συγκάλεσε σύσκεψη με τους προέδρους των άλλων
δημοσιογραφικών ενώσεων για περαιτέρω συντονισμό. Προφανώς για να ετοιμάσει τη συνάντηση με τον
υπουργό Εργασίας και να εκδοθεί μια ακόμη αγωνιστική ανακοίνωση.

26 Μαΐου 2021


